



她5年如一日照顾瘫痪婆婆

莱西村民姜文军获评孝老爱亲类“山东好人”



早报3月21日讯 在小家里,她是孝顺的儿媳妇,是善良的好妻子;到社会上,她是积极投身敬老助残、扶贫济困的网格员。她始终坚持“孝”字当先,把“爱”字装在心里,给无数老人送去温暖和慰藉,她就是莱西市日庄镇门家庄村网格员姜文军。近日,姜文军获评第131期孝老爱亲类“山东好人”称号。

真心付出换来奇迹

姜文军于1991年嫁给日庄镇门家庄村村民刘京全,婚后的日子过得甜蜜温馨。丈夫勤劳爱家、公公婆婆淳厚朴实、女儿儿子乖巧可爱,一家人其乐融融,令人羡慕。

2015年6月,姜文军的公公被查出肾癌,经过11个多月的治疗,生命保住了,但是切除了一个肾脏。祸不单行,2018年,姜文军的婆婆突发脑溢血,后又出现半身不遂、语言能力丧失等并发症。丈夫在外打工维持生计,两个孩子还在上学,所有的家务活、农活基本都是姜文军承担。

生活突然无法自理,让婆婆心里一时无法接受,难免脾气暴躁。面对婆婆莫名的指责,姜文军从不计较埋怨,而是经常和老人聊天谈心,帮助老人舒缓情绪。她变着花样做可口的饭菜,学习做各种有利于老人康复的食物,用汤匙一口一口地喂进婆婆口中;她还自学按摩,每天帮老人



姜文军(左)细心照料患病的婆婆。 受访者供图

按摩腿部,经常累得大汗淋漓。

不管是吃喝拉撒、问诊购药,还是洗脚、洗澡、做心理疏导,她都做得耐心细致,一丝不苟。姜文军五年如一日的真心付出终于换来了爱的奇迹,瘫痪的婆婆目前已经能自主下床,有时还能拄拐走到门口晒晒太阳,和其他老人聊聊天。如今婆婆的心情一天比一天好,重新燃起了生活的希望。

6年时间、2000多个日夜,姜文军几乎天天不离身地精心照料公婆,每当有邻居夸赞她时,她总是笑着说,这是自己应该做的。她从心底里愿意好好照顾老人,让公婆安度晚年。

走家串户排忧解难

姜文军是个热心肠的人,只要谁家

有困难,她总是第一时间伸出援助之手。

2012年,邻居的妻子被火烧伤,突来的变故让一个本不富裕的家庭雪上加霜。邻居既要照顾妻子又要兼顾工作,每天身心俱疲。面对邻里的窘境,姜文军看在眼里、急在心里,主动提出帮助邻居照顾妻子。她每天早早起床做饭,往往是自己顾不上吃饭便先给邻居家送去。她还抽时间帮助邻居家洗衣服、做家务。“多亏了姜文军的帮忙,为我们家减轻了不少负担。”邻居说。

2020年,姜文军成为村里的网格员,把村民当亲人,为他们排忧解难。承担网格员后,她走东家串西家,走遍了全村100多户,对所有村民的生活状况都了然于胸,这些年解决大大小小的纠纷多达20多起。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

早报3月21日讯 近日,青岛城运控股集团交运温馨巴士公司志愿者们走进市北区兴隆路街道,为上百名老人提供爱心志愿服务。

活动现场,温馨巴士“馨飞扬”爱心志愿者承担起理发服务和义务更换纱窗服务。除温馨巴士公司志愿者以外,现场还有来自眼科、口腔卫生等单位20余名志愿者,共同为上百名老人提供爱心理发、眼睛健康检验、口腔卫生、理财服务等服务,受到社区老人的欢迎。

“我家里的纱窗去年就破了。社区通知说这次志愿服务可以更换纱窗,感觉真是太贴心了!我一大早就把纱窗卸下来,过来排队了。”今年70岁的居民孙女士说道。活动现场,每个摊位前都围

爱心义剪、更换纱窗、维修家电……

温馨巴士“馨飞扬”团队为兴隆路街道上百名老人提供爱心服务

满了小区居民,特别是纱窗更换摊位备受欢迎。温馨巴士公司的志愿者忙碌着为社区居民更换纱窗,看着居民越聚越多,志愿者们加快手上更换纱窗的速度,一上午的时间,温馨巴士“馨飞扬”志愿服务队不断增加人手,缩短老人排队时间,为近50名老人更换纱窗百余个。

在爱心理发摊位和马扎布条更换摊位,志愿者刘赞广、李令忙着为老人理发,而志愿者杨红军正忙着为老人换着马扎上损坏的布条。“志愿者服务队中很多都是公交驾驶员,平日里除了运行线

路外,我们也希望利用工作之余到社区为老人提供小家电、爱心理发等服务,为他们的生活提供便利。”温馨巴士“馨飞扬”志愿服务队盛达分队负责人朱琰琰表示。据了解,温馨巴士“馨飞扬”志愿服务队已成立10年,现有志愿者1000余人,服务主场辐射3所自闭症学校、4处爱心发屋、17家养老院、27个服务基地、39个街道社区,累计开展“学雷锋”爱心志愿活动万余次。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 胡振)

早报3月21日讯 为方便市民临时停车,缓解城区停车难问题,近日,市北区老城区7处经营性停车场开放共享,盘活现有停车泊位1313个。

市北区重点在历史城区范围内选取中联自由港地下停车场、榉林园商务中心停车场、青大医学院停车场、南山花卉停车场、大悦城停车场、海怡景园东广场以及中联运动公园停车场,共7处停车场实施开放共享,可共享停车泊位1313个。

市北老城区7处停车场开放共享 包括中联自由港地下停车场、榉林园商务中心停车场等

记者了解到,为解决市民出行停车难题,去年以来,市北区在不断加大停车设施建设力度的同时,充分盘活现有停车位,开放共享40处经营性停车场,盘活现有泊位1.46万个。市北区今年将继续坚持规划、建设和管理并重,加快推进15个停车设施建设项目建设,新增停车泊位6500个;计划建成投用南丰路、聊城路等7处停车场项目,新增泊位3200余个;实施30处经营性停车场和10处居民小区开放共享,持续释放停车资源,不断加快停车设施建设进度,补齐城区民生短板。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王恩全)

文明青岛随手拍

扫描二维码进入
“文明青岛随手拍”平台



盲道破损了 我们来报料
随手拍守护
安全出行

早报3月21日讯 文明城市建设,不仅意味着做好“自扫门前雪”,也包含着关爱他人,保护弱势群体。盲道是为视觉障碍者提供出行方便的无障碍交通设施,出现破损会影响安全,盲人发现不了怎么办?自有明眼人帮他们看着。

“文登路上的这段盲道破损了,会影响视觉障碍者的出行,希望可以早日修复!”几天前,市民刘先生经过市南区文登路附近,发现路边盲道损坏严重,便随手拍下照片,通过“文明青岛随手拍”小程序进行报料。线索上传一周后,刘先生在小程序内收到反馈结果,问题已经由市南区城市发展集团认领,破损的盲道焕然一新,视觉障碍者可以安全通行。

同样在“文明青岛随手拍”小程序中反映“公共设施损坏”的市民赵女士也收到了反馈。“前几天,我路过即墨区湘江二路附近,可能是人流量较大,盲道破损已经非常严重了。”随后,赵女士在小程序中上传了盲道问题。

盲道修补任务被分派到即墨区市政和园林环卫服务中心。“接到居民反映后,我们第一时间安排工人到现场察看。”即墨区市政和园林环卫服务中心工作人员告诉记者,当天盲道就修复完整。

据介绍,即墨区市政和园林环卫服务中心已经完成今年第一季度辖区内主干道路盲道的排查工作,共修复盲道600多米,修整无障碍设施坡道20余处。“接下来,我们还将加大巡查力度,跟养护单位工作人员保持沟通,发现一处破损修复一处,做到破损盲道1~2天修复,确保路人的出行安全。”

截至3月21日,“文明青岛随手拍”小程序共收到报料线索15.88万条,目前办结案件7.57万件。记者发现,关于“公共设施损坏”的报料达到1.85万条,盲道等无障碍出行设施的损坏问题在其中较为集中。无障碍设施体现了一座城市的人文关怀理念,热心市民关爱弱势群体,让盲道帮忙而不添乱,美丽的城市更有温度。

“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。如果你看到上述不文明现象,欢迎拍照上传小程序,生活就会在这点改善中变得日趋完美。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴阳)